

# Краска от катеров загрязняет Байкал

Такие выводы сделали Иркутские учёные из Лимнологического института СО РАН.

6 августа 2021 года в Instagram появилось видео, в котором видно, как берег Байкала в районе посёлка Хужир на острове Ольхон покрыт какой-то чёрной плёнкой. Сначала казалось, что это нефтепродукты, но сотрудники «Заповедного Прибайкалья» при осмотре сказали, что это скорее пепел. Это было похоже на правду, так как в этот день и неделей до над Ольхоном царствовал дым от якутских пожаров.

Также местные жители жаловались, что многие, кто купался в Байкале, не могли потом отмыть волосы от черной жижи, которая оказалась в воде.

Для выяснения причин случившегося природоохранной прокуратурой в органы Росприроднадзора было направлено требование о проведении проверки. А они, в свою очередь, обратились к учёным в ЛИН СО РАН, чтобы те провели анализ проб воды.

Уже через пять дней – 11 августа – результаты были готовы. Так, учёные заключили, что взвесь представляет собой слабо консолидированную субстанцию тёмно-серого цвета с минеральными включениями. По морфологическому строению минеральные частицы схожи с частицами сажи и зёрнами минералов (кварц, полевые шпаты, слюда и прочее). В пробе воды отмечено небольшое количество фрагментов фито- и зоопланктона, и пыльцы растений. Основная масса частиц представляет собой мелкие кусочки пепла, остатки зоопланктона и частички различной взвеси. Нефтепродуктов не обнаружено.

Но наибольший интерес представляла связующая маслянистая субстанция. Она оказалась лакокрасочным материалом.

*«Таким образом, на основании полученных данных, заверенных разными аналитическими методами, можно утверждать, что в акватории Малого моря в районе посёлка Хужир произошло антропогенное загрязнение воды озера Байкал и его прибрежной части на протяжении около 22 километров. Вероятнее всего, загрязнение произошло лакокрасочной продукцией», - заключают лимнологи.*



Предположительно источником загрязнения могли стать ремонтные работы зданий на берегу или кораблей.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 28507 13.08.2021, 14:32 📄 1041

URL: <https://babr24.com/?ADE=217578> Bytes: 2170 / 2001 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОСИБИРЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)